《稻草人》续写征文选登

老妇人露出了 久违的笑容

西咸新区沣西实验学校四年级(3)班 何庞至夏

当稻草人看到小蛾子在稻田 里悄悄产下的虫卵最后变成许许 多多的小肉虫,他无奈地低下头哭 面对眼前的一切,他既感到无 能为力,又非常难过。他知道自己 的责任就是守护田里的庄稼啊! 可现在,他只能眼睁睁地看着贪婪 的小蛾子吃掉了一片又一片的稻 他想起了可怜的主人,因为收 成不好,加上失去了丈夫和儿子, 她经常哭泣,泪水流多了,眼睛也 越来越模糊,

稻草人痛恨自己不能活动,不 能帮助老妇人驱赶小蛾子,他心里 很着急,忧愁地望着远处,希望自 己能尽快想出一个好办法来。

就在这时,从远处的花丛中飞

来一只蓝色的小精灵,煽动着蓝色 的翅膀。 它问稻草人:"你为什么 哭呢?"稻草人伤心地说:"我想帮 助主人,我想拯救稻田,但是我现 在什么也做不了,你能把我变成一 个人吗?如果我能活动,我就可以 帮助主人,驱赶稻田里那些可恶的 小蛾子。只要除掉小蛾子,稻子就 能丰收,主人就不会伤心难过了

~ 泰都市部

小精灵被稻草人的善良感动 了,它取出魔棒,向稻草人轻轻一 挥,稻草人神奇地变成了一个小男 孩。他飞快地朝集市跑去,买回来 了一大包驱虫药。然后,他挥舞着 手中的喷雾器,这边喷一喷,那边 喷一喷。此时,他像一只快乐的蝴 蝶,在稻田里忙碌着。喷过药的稻

田很快就安静下来了。贪婪的小 蛾子消失了,稻子开始茁壮成长。

稻草人想到主人的眼睛看东 西模糊,他就四处求医,终于找到 了一个医术精湛的大夫,治好了主 人的眼睛。做完了这一切,稻草人 欣慰地笑了。

秋天到了,稻田里一派丰收的 景象。这时,老妇人的眼睛也好 了,她看着眼前金灿灿的稻子,觉 得就像做梦似的,脸上露出了久违 的笑容……

教师点评:小作者的想象力非 常丰富,而且能够联系现实生活。 希望稻草人的善良能感化读者,让 这股力量在身边蔓延

指导老师 刘小庆

稻田里的除虫大戏 西安航天菁英学校五年级(1)班 刘雨尘

宁静的夜晚,月亮照耀着大 地,星星眨着眼睛,田野里的蛐蛐 此起彼伏地唱着歌,只有稻草人 在默默地守护着稻田。

忽然,有一些小蛾子飞进了 稻田,落在叶子上。稻草人看到 后心想,这些小蛾子竟然敢在我 的眼皮子底下干坏事?看我怎么 除掉你们

于是,稻草人趁着小蛾子不 注意,悄悄喊道:"青蛙兄弟,快过 来!快帮我一起抓害虫!"青蛙听 到了稻草人的呼喊,立即回答: "兄弟,我马上就到!"说完便一蹦 一蹦地从河里上来,跳进了稻 田。青蚌生怕小蛾子跑了,敏捷 地伸出自己的长舌头,卷起稻叶 上的小蛾子津津有味地吃了起 来,没过一会儿,稻田里的小蛾子 就被青蛙捉完了。

青蛙刚想歇一会儿,突然又 飞来了一群小蛾子,落到稻叶 上。稻草人看见不断有小蛾子飞 来,十分惊慌。这可怎么办呀! 稻草人用自己的扇子奋力地拍打 着,想把那些小蛾子赶跑,结果小 蛾子却随着扇子起起落落。稻草 人一看无计可施,他不愿眼睁睁 地看着小蛾子们啃食快要抽穗的 稻子,连忙对青蛙说:"亲爱的兄 弟,我们得赶快想想办法,来帮助 农妇守住稻田。如果不尽快清除 这些小蛾子,今年就没收成了。 不等稻草人说完,稻田里的青蛙 们向着远处呱呱呱叫起来,很快, 远处的青蛙们聚拢过来,听到声

响的蝙蝠,也一群一群飞过来,它 们在稻田里上演了一场精彩的除 虫大戏。不一会儿工夫,就把那 些小蛾子消灭干净了。

转眼到了秋天,田野里一派 丰收的景象。农妇看到那金黄的 稻田和沉沉的稻穗,脸上洋溢着 丰收的喜悦

教师点评:小作者语言流畅 思路清晰,感情真挚。叙述自然 生动,故事曲折能够吸引读者。 人物个性鲜明突出,通过语言、 动作、心理等具体描写,突出了 稻草人的善良,青蛙的勇敢机 敏,乐于助人。题目的精心设计, 更是起到了激发读者阅读兴趣的 效果。

指导老师 程英

晨光中的渔船

西咸新区沣西新城第三小学五年级(1)班 于书淇

夜深了,月亮只剩下了半 边脸。稻田里,稻草人的影子 被拉得老长,手臂长得似乎能 触及到远处的山峦。秋风萧 瑟,带着丝丝寒意,夜色下弥漫 一股淡淡的忧伤,稻草人冷 得打哆嗦。

枯黄的树叶,在风中无力 地摇曳,旷野一片寂静。突然, 远处传来一阵孩子的哭声,稻 草人循声望去。附近有一条小 河,河面上隐约有一艘破旧的 小船,船舱里泛着微弱的光 船尾一个身材瘦小的渔妇正在 捕鱼,她大声说:"等一会儿,我 给你弄水喝!"

稻草人看到这情景,恨不得 自己立刻变成一个活人,跑上去帮 助他们。就在这时,夜空中一道 流星划过。也许,是稻草人的善 良感动了天使。刹那间,稻草人 变成了一个有血有肉、能跑能说 的大男孩

他立刻跑到小河边,登上船, 气喘吁吁地对渔妇说:"你安心捕 鱼吧,我来帮你照顾孩子!"渔妇 点点头,继续捕鱼

稻草人走进舱内,昏黄的油 灯下,一个孩子躺在稻草上。他 不停地哭着,泪水布满了皱巴巴 的小脸。稻草人点上火,烧好一 壶开水。他抱起孩子喂水。这时 孩子不哭了,渐渐地脸也红润了, 睁大眼睛看着稻草人

天慢慢亮了,河面上泛



走出船舱。他拿起渔网,用力抛 向小河中央,河里激起了一朵美 丽的水花。等水面恢复平静以 后,稻草人用力拉网,哗啦啦鱼儿 入网了,也惊醒了船尾的渔妇,她 望着善良的稻草人,再看看网里 不停跳跃的鱼,开心地笑了

这一网鱼,装满了渔妇的木 桶。稻草人划着船,迎着一轮红 日,向集市方向驶去 ……

教师点评:小作者用温柔的 笔触写下了温情的故事。故事中 稻草人同情弱小、帮助弱小,他的 善良和热心,体现在寒夜里对渔 妇母子的帮助。

指导老师 朱艳琳

把爱心传递下去

西安高新第四小学四年级(1)班 赵梓彤

稻草人为了赶走稻田里成群 结队的小蛾子,整整忙了一夜。 天快亮时,他累倒在田里。清 晨,一个农人路过稻田,把稻草 人扶了起来,为他戴好草帽,绑 好了他的胳膊,还把扇子重新挂 在他胸前。

当稻草人醒来以后,他突然感 到自己和从前不一样了,不仅手臂 和腿都能动了,而且还可以自由奔 跑跳跃。他惊奇地看着自己灵活 的肢体,心里甭提有多高兴了。他 想,一定是那个好心的农人让他 "活了"。他来不及向农人道谢,就 飞快地向集市跑去。他要去购买 驱虫药,因为他知道,田里的稻子 快要抽穗了,如果不及时喷药,今 年的稻子肯定就没收成了。

买好了驱虫药,开心不已的稻 草人麻利地给稻田喷上了,猖獗的 小蛾子彻底被遏制住了。没过几 天,稻子就恢复了生机,稻草人一 颗悬着的心终于放下了

稻田里没有了小蛾子,稻草人 这才想起了那位扶起自己的农 人。他快步来到了农人的家里,向 那位农人道谢。农人正在编草帽, 身边放着几顶编好的草帽。农人 对稻草 人说,他编这些草帽, 都要拿到集市上去

卖。卖了就可以帮助那位辛苦的

这时,一个小男孩从农人家门 口路过,稻草人定睛一看,这不是 那个渔妇生病的孩子吗? 谁治好 了他的病? 他要去哪里? 一连串 的问题在稻草人脑中闪过。只见 农人一边忙着手中的活儿一边 说:"在村民的共同帮助下,这孩 子的病治好了,已经不咳嗽了,身 体好了,还能帮妈妈捕鱼呢!早 上,他帮妈妈提着鱼,早早就赶到 了集市,你看他已经卖鱼回来 稻草人开心地说,真是太好 啦!是你帮助了我,我要好好谢 谢您! 现在,我看到大家帮助渔妇 和她的儿子,真让人开心。我希 望把这份爱心传递下去,让大家 的日子都过得比以前更好,一天 更比一天幸福。

教师点评:小作者语言生动 条理清晰,联想丰富。续写的故事 充满了正能量, 给别人带去快乐和 美好,字里行间透露出助人为乐的 指导老师 何赟 美德。



稻草人的守护

宝鸡市眉具常兴中学四年级(2)班 李莞心

中午,火辣辣的太阳炙烤着 大地。这时,忽然飞来一只小鸟, 稻草人刚一抬手想赶走小鸟,却 听到一个声音说:"稻草人,快看, 你的身体和手脚可以自由活动 了,你可以自由行走了!"稻草人 惊讶地说:"我的责任是保护稻 田,我哪儿也不去,我走了谁来保 护稻田?"小鸟叹了口气,摇摇头 飞走了

这时,稻草人头顶上飘过一片 云, 遮住了烈日。接着, 天空传来 一个声音:"去玩吧,休息两天,再 回来工作也不迟。"稻草人听了开 心地蹦了起来,恨不得立刻就去好 好玩一阵子。他想跨过小溪,穿过 公路;他想到树林里,背靠着一棵 大树,摘个苹果吃;他想去采摘各 种野花;他想和小动物们在草地上 嬉戏;他想和鸟儿在枝头歌唱;他 想去看山外的美景;他想在树林里 从东边玩到西边。稻草人开心地 想着……因为他太渴望有个朋 友和他唱着歌,一起数星星,一起 伴着蝉声入眠。但是,他突然想起 了自己的主人——年迈的农妇,他 一下清醒了。

他默默地说,主人太可怜,这 片稻田是她的依靠。我得替她在 这里守护稻田。不能让虫子来搞

破坏,更不能让飞鸟来偷吃 傍晚,天空下起了蒙蒙细 稻草人看到农妇打着伞来到 了田边,她伸手堵上了往田里流 水的口子,又轻轻地为稻草人戴 好了草帽,还把稻草人身上的塑 料雨衣给他披好,好像生怕淋坏 了稻草人似的。稻草人笑了,他 伸出舌头舔去嘴上的雨珠,静静 地守护在稻田里……

转眼,秋天到了。稻田里金黄 色的稻谷,在微风中轻轻摇曳,仿 佛一片金色的海洋。因为稻草人 的守护,农妇的稻田丰收了。有人 问稻草人,夜里你一个人站在稻田 里,不害怕吗?不孤独吗?稻草人 笑着说,因为有主人的爱,我守护 在稻田里很开心,守护稻田就是我 的责任

教师点评:小作者想象力丰 富,构思新颖独特,写作语言流畅, 通过续写稻草人与稻田主人的双 向奔赴,情感真挚,充满了正能 量。 指导老师 周娟娟